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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος κατέθεσε
στεφάνι στο Μνημείο Δόξης στο Χάρκοβο
[gallery]

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στην Πλατεία Ελευθερίας του Χαρκόβου, το μεσημέρι, στις
8 Μαΐου 2011, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος επισκέφθηκε το
Αναμνηστικό συγκρότημα Δόξης.

Μαζί με τους παλαίμαχους του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου για να τιμήσουν τους πεσόντες
έφτασαν ο Κυβερνήτης της περιφέρειας Χαρκόβου κ. Μ. Ντόμπκιν, o Πρέσβης της Ρωσίας στην
Ουκρανία κ. Μ. Ζουράμπωφ, Ιεράρχες και κληρικοί από την Ουκρανία και τη Ρωσία.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος κατέθεσε στεφάνι στο
Μνημείο και στη συνέχεια εψάλη το «Αιωνία η μνήμη» των πεσόντων στα χρόνια του πολέμου.

Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απευθύνθηκε στους παλαίμαχους και όλους
τους παρόντες ως εξής:

«Στο μνημείο, αφιερωμένο στους πεσόντες κατά το Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο, αντιλαμβάνεσαι
ιδιαίτερα καθαρά το βάθος της πληγής, την οποία προκάλεσε ο πόλεμος στο σώμα όλου του λαού
μας, δηλαδή των Ουκρανών, των Λευκορώσων και Ρώσων, όσων πολέμησαν εκείνα τα χρόνια
υπερασπίζοντας την ενωμένη Πατρίδα από τον πιο φοβερό και επικίνδυνο εχθρό.

Βεβαίως αναθυμούμαστε σήμερα ήρωες, τους οποίους ξέρει καλά ο λαός, αλλά η Εκκλησία δε
μνημονεύει μόνο γνωστούς, αλλά συνάμα και όλους εκείνους ανώνυμους, των οποίων τα λείψανα
δεν εντοπίστηκαν, όσοι σκοτώθηκαν τα χρόνια του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου από αδέσποτη
σφαίρα, από την πείνα, υπέκυψαν στα τραύματα, πέθαναν από ταλαιπωρίες. Προσευχόμαστε ώστε
ο Κύριος να δεχθεί εκείνους του ανθρώπους στις μονές του διότι είναι πραγματικοί προστάτες
όλων μας και πιστεύουμε ότι έτσι και θα γίνει, διότι η ανώτερη εντολή  του Θεού, η οποία θέλει όλες
τις δυνάμεις είναι εντολή μακάριος είναι εκείνος, ο οποίος τη ψυχή του προσφέρει για χάρη τους
πλησίον του (πρβλ. Ιω. 15.13). Επ΄αυτό το σημείο στηρίζεται η τιμή των ανδραγαθημάτων εκείνων,
όσοι πέθαναν υπερασπίζοντας την Πατρίδα.

Είθε η μνήμη τους να είναι σε γενεά και γενεά. Να μην τολμήσει κανείς και ποτέ να αμφισβητήσει
αυτή τη μνήμη με κακόβουλες επινοήσεις και άθλιες, προσβλητικές επιβουλές. Η Εκκλησία πάντα



θα διατηρεί αυτή τη μνήμη και διαπαιδαγωγεί με βάση αυτή κάθε νέα γενεά των ανθρώπων.

Όσον αφορά τους παλαίμαχους, θέλω να τους πω ένα εγκάρδιο ευχαριστώ. Εσείς είσθε που
θυμάστε εκείνους τους χρόνους όχι από τις διηγήσεις, αλλά τους ζήσατε, επιβιώσατε και
συνεχίζετε να ζείτε. Ο Κύριος σας δώρισε τη μακροημέρευση παρόλο που η πορεία σας ήταν
σκληρή. Και η πιο βασική σας αποστολή και ο βασικότερος σκοπός σας είναι  η μαρτυρία των
ανδραγαθημάτων του λαού, των αθάνατων και η ανατροφή των νέων γενεών σε σεβασμό αυτών των
ανδραγαθημάτων.

Ο Θεός να σας φυλάει επί πολλά ακόμα και αγαθά χρόνια. Ο Θεός να φυλάει την Αγία Ρωσία:
Ουκρανία, Ρωσία, Λευκορωσία, Μολδαβία και άλλες χώρες. Ο Θεός να φυλάει όλο τον κόσμο
μακριά από κάθε φοβερό πόλεμο, εμφύλιους αλληλοσπαραγμούς και ανθρώπινες ταλαιπωρίες.

Χριστός Ανέστη!»

Σημειωτέον ότι το αναμνηστικό συγκρότημα Δόξης ανεγέρθηκε το 1977 στη βόρεια άκρη της
πόλεως. Τα χρόνια του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου σε αυτό τον τόπο οι Νάζι προέβησαν σε
εκτελέσεις δεκάδων χιλιάδων αιχμαλώτους πολέμου και αντάρτες.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55650/
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